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1 Probleme

1. Fie sistemul (exemplul este datorat lui Wilson)2664
10 7 8 7
7 5 6 5
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3775x =
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3775
cu solu̧tia

�
1 1 1 1

�T
:

(a) Ce se ob̧tine dac¼a perturb¼am membrul drept astfel încât el sa
devin¼a

�
32:1 22:9 33:1 30:9

�
? Care este eroarea relativ¼a la

intrare, la ieşire şi raportul lor?

(b) Aceeaşi intrebare dac¼a perturb¼am matricea sistemului:2664
10 7 8:1 7:2

7:08 5:04 6 5
8 5:98 9:89 9

6:99 4:99 9 9:98

3775 :
Explica̧ti şi analiza̧ti fenomenul.

1. S¼a se studieze condi̧tionarea matricei Hilbert Hn în raport cu norma
euclidian¼a, n = 10; 15.

2. (a) S¼a se studieze condi̧tionarea matricei Vandermonde Vn(t), pentru
tk = �1+k 2n (puncte echidistante in [-1,1]) şi n = 10; 15 în raport
cu norma Cebî̧sev.
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(b) Aceeaşi întrebare pentru tk = 1
k
; k = 1; n şi n = 10; 15 .

3. S¼a se studieze teoretic şi experimental condi̧tionarea problemei deter-
min¼arii r¼ad¼acinilor ecua̧tiei polinomiale

xn + a1x
n�1 + a2x

n�2 + � � �+ an = 0 (1)

cunoscându-se coe�cieņtii. Se va scrie o rutin¼a pentru calculul num¼aru-
lui de condi̧tionare al �ec¼arei r¼ad¼acini şi se va studia gra�c efectul per-
turb¼arii �ec¼arui coe�cient cu o variabil¼a aleatoare normal¼a cu media 0
şi dispersia 10�10. Aplica̧tie pentru ecua̧tiile

(x� 1)(x� 2) : : : (x� n) = 0
şi (1) pentru ak = 2�k. Se va lua ca exemplu practic pentru testare
n = 20. Ce se întâmpl¼a dac¼a perturba̧tia urmeaz¼a legea uniform¼a?

4. Fie

En =

1Z
0

xnex�1dx:

Se observ¼a c¼a E1 = 1=e şi En = 1� nEn�1, n = 2; 3; : : :
Se poate ar¼at¼a c¼a

0 < En <
1

n+ 1

şi dac¼a E1 = c avem

limn!1En =

�
0; pentru c = 1=e
1 altfel.

Explica̧ti fenomenul, g¼asi̧ti un remediu şi calcula̧ti e cu precizia eps.

2 Probleme facultative

1. S¼a se studieze condi̧tionarea unei r¼ad¼acini multiple a unei ecua̧tii alge-
brice. Scriȩti o rutin¼aMATLAB pentru calculul numerelor de condi̧tionare
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dac¼a se dau ecua̧tia (coe�cieņtii), r¼ad¼acinile şi multiplicit¼a̧tile lor. Repeta̧ti
experimentul aleator de la problema 4 pentru ecua̧tia

(x� 1)2(x� 2)2 : : : (x� n)2 = 0
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